Atelier régional des Nations Unies sur CensusInfo
Bamako, Mali, 30 novembre – 4 décembre 2009

Conclusions / Recommandations

.
· Le programme de l'atelier a été légèrement modifié en raison du faible pré-requis sur DevInfo par la plupart des participants. Les participants ont cependant été très attentifs et ont tenu le rythme, malgré le débit intensif exigé par les exercices pratiques. Certains participants ont fourni à l’instructeur un jeu de données spécifiques à leurs pays qu’ils ont manipulé eux-mêmes, en temps réel, en utilisant le logiciel CensusInfo. Ceci les a mis en confiance pour apprendre à utiliser le logiciel dans un laps de temps très court.
· Plusieurs pays participants ont récemment effectué leur recensement de la population et de l’habitat. Ils ont exprimé leur satisfaction quant à l’opportunité de disposer, au bon moment, du logiciel CensusInfo, qu’ils trouvent prometteur pour la diffusion de leurs données de recensement tout comme les pays devant procéder à leur recensement en 2010 ou 2011. Les pays participants, n’ayant pas encore procédé à un recensement, ont jugé très important d'apprendre CensusInfo à l’avance, ce qui leur permettra de mieux se préparer à l'analyse et à la diffusion des données du recensement à venir. 
· En raison du temps alloué à l'introduction de DevInfo et des quelques problèmes techniques rencontrés dans le cadre de la migration de la base de données sur le Web, la répartition du temps entre les composantes du programme relatives à la création de la base de données CensusInfo, au processus d’échange de données et la mise en ligne de la base de données CensusInfo n'a pas été bien équilibrée. En effet, le temps imparti à ‘CensusInfo en ligne’ a été plus court que prévu et cette composante du programme n'a pas été bien couverte. Par conséquent, les participants ont exprimé clairement une recommandation pour l’organisation d’un atelier spécial qui se consacrera uniquement à la mise en ligne des bases de données du recensement par le biais de CensusInfo. Le souhait d’une continuité de la formation par le même groupe de participants a été exprimé dans un souci de prolongement dans la connaissance du logiciel CensusInfo.

· Les participants se sont félicités de la pertinence de la formation offerte et ont apprécié le logiciel CensusInfo, en particulier pour son offre de fonctionnalités cartographiques avancées et de mise en ligne des indicateurs de recensement. Ils ont toutefois proposé quelques améliorations du logiciel sur les points suivants : (i) une automatisation du processus d'échange de données qui permet d’importer plus facilement les fichiers de données du recensement des pays dans leurs formats originaux et les transposer dans le format utilisé par CensusInfo (le processus actuel est fastidieux, surtout lorsqu’il y a un grand volume d’indicateurs); (ii) une extension des options relatives à l’acceptation de systèmes de gestion de bases de données et serveurs autres que ACCESS et SQL/Server comme par exemple Oracle. Les participants ont également exprimé leur souhait de disposer du manuel d’utilsation de CensusInfo en Français.
· Les pays participants ont soulevé les aspects positifs des logiciels développés par les organes des Nations Unies (FNUAP, UNICEF, DSNU). Ils ont recommandé qu’une sensibilisation et une étude soient effectuées dans le cadre de la complémentarité des différents logiciels (IMIS, DevInfo, CensusInfo) et de leur interconnexion.
· Certains pays participants tels que les Comores, le Gabon et le Mali, ont demandé à ce qu’une  «formation-maison»  sur CensusInfo soit dispensée au sein de leur institut national de la statistique. Cette formation devrait inclure les gestionnaires de données, les cartographes et autre personnel en charge du recensement dans leur pays. Ils considèrent que cette formation leur est nécessaire pour maîtriser l’outil (notamment les aspects de gestion en ligne), faire bénéficier le plus grand nombre d’utilsateurs et, enfin de compte, faire réussir la campagne de diffusion des données du recensement dans leurs pays.
· AFRISTAT a exprimé sa volonté de développer une expertise interne sur le logiciel CensusInfo afin (i) d’appuyer ses Etats membres pour la mise en place du logiciel, la formation et le renforcement des capacités, l'utilisation du logiciel et sa maintenance , et (ii) d’être tenu informé des developpemets et mises à jour du logiciel. Une formation intensive de formateurs parmi des experts AFRISTAT (par exemple de deux semaines)  pourrait être pourvue par l’équipe de DevInfo et prise en charge par les Nations Unies (DSNU et/ou FNUAP, UNICEF).
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